



गुलदार के हमलों पर सीएम धामी गंभीर

● गुलदार प्रभावित क्षेत्रों में चौबीसों घंटे अलर्ट मोड में रहे विभाग ● वन्य जीवों को आबादी क्षेत्र में आने से रोकने के लिए लगाए तार बाड़

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून: मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने राज्य में मानव वन्यजीव संघर्ष की घटनाओं पर गम्भीर चिंता प्रकट की है। उन्होंने गुलदार और बाघों के हमले की बढ़ती घटनाओं को रोकने के लिए वन सचिव एवं वन्यजीव प्रतिपालक को प्रभावी कार्ययोजना बनाने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रभावित क्षेत्रों में विभाग को चौबीसों घंटे अलर्ट मोड पर रखा जाए और प्रशिक्षित वनकर्मीयों की क्विक रिस्पॉन्स टीम गठित कर उसे तत्काल मौके पर भेजा जाए। जंगली जानवरों को आबादी क्षेत्र में आने से रोकने के लिए गांव और जंगल की सीमा पर सोलर फेंसिंग (तार बाड़) लगाई जाए।

सीएम श्री धामी ने कहा कि लंबे समय से यह देखने में आ रहा है कि राज्य के अलग-अलग हिस्सों में वन्य जीवों के हमलों को रोकने में वन विभाग बेबस हो रहा है। इसे दृष्टिगत रखते हुए इन

घटनाओं को रोकने के लिए दीर्घकालीन योजना बनाई जाए। प्रशिक्षित पशु चिकित्सक मानव वन्यजीव संघर्ष की दृष्टि से इलाकों में चौबीस घंटे तैनात रहे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में वन्यजीव रेस्क्यू सेंटर गुलदार और बाघों से भरे पड़े हैं। अब वहां अन्य पकड़े हुए वन्य जीवों को रखने की जगह नहीं है, लिहाजा इसके लिए भी तुरंत कार्ययोजना बनाई जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि वन्यजीव संघर्ष की घटना की स्थिति में स्थानीय स्तर पर कानून व्यवस्था की जिम्मेदारी पुलिस और प्रशासन की है। इस मामले में कोई भी लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। मुख्यमंत्री ने जिम्मेदार अधिकारियों को यह भी निर्देश दिए कि जंगलों से सटे गांवों में शत प्रतिशत शौचालय और गैस कनेक्शन दिए जाने की योजना बनाई जाए ताकि लोग जंगलों का रुख न करें।

यहां बता दें कि सीएम श्री धामी ने

आतंक का पर्याय बना गुलदार हुआ डेर

श्रीनगर गढ़वाल। टिहरी जिले के ग्रामीणों को आदमखोर गुलदार के आतंक से निजात मिल गई है। इसके लिए वन विभाग के शूटर्स को आठ घंटे की मशकत करनी पड़ी। इससे पहले गुलदार ने कई लोगों पर हमला भी बोला। आत्मरक्षा में चलाई गई तीथी गोली ने गुलदार का अंत हो पाया। बता दें कि गुलदार ने दो दिनों के भीतर करीब 9 लोगों पर हमला किया, जिससे चार वनकर्मी शामिल हैं। कल 22 फरवरी को गुलदार ने इलाके में पांच महिलाओं पर हमला किया था। पांचों महिलाओं का शरीर के बेस हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया था। गुलदार के इन हमलों के बाद से ही पूरे इलाके में लोग दहशत में थे। इन हमलों के बाद से वन विभाग की टीम गुलदार को पकड़ने में लगी हुई थी। शुक्रवार की सुबह गुलदार देवप्रयाग विधायक विनोद कंडारी के आवास के बंद कमरे की दूरी पर होटल में कमरे में घुस गया था। होटल मालिक ने समझदारी दिखाते हुए कमरे का दरवाजा बंद किया और विधायक व वन विभाग को तत्काल गुलदार की सूचना दी, लेकिन वन विभाग की टीम के मौके पर पहुंचने से पहले से ही गुलदार कमरे की छिड़की से खेत में भाग गया, जहां गुलदार ने एसडीओ अनिल पन्तूली, वनकर्मी इशवीर, गुरु और तेज सिंह पर हमला कर दिया। गुलदार के हमले से घायल हुए चारों लोगों को बेस हॉस्पिटल श्रीकोट में भर्ती कराया गया। इधर इस घटना के बाद गुलदार को मानने के लिए वन विभाग के शूटर्स को भी बुला लिया गया, करीब आठ घंटे की कड़ी मशकत के बाद शूटर्स ने गुलदार को डेर किया। वन विभाग टिहरी डीएफओ अनिल कंडर ने बताया कि वनकर्मीयों की गोली से गुलदार मारा गया है। इसको मारने के लिए चार गोली चलाई गईं। चौथी गोली गुलदार को लगी, जिसमें वो डेर हो गया। इधर गुलदार को डेर करने वाली टीम को देवप्रयाग विधायक विनोद कंडारी ने 15000 हजार रूप का नकद इनाम देने की घोषणा की है।



बीते माह आला अफसरों की आपात बैठक लेकर वन्य जीव प्रतिपालक को निर्देश दिए थे कि राज्य के रेस्क्यू सेंटर के गुलदार और बाघों को दूसरे राज्यों के

चिड़ियाघर/ वन्यजीव रेस्क्यू सेंटर में शिफ्ट करने के लिए वहां के जिम्मेदार अधिकारियों से संपर्क करें, ताकि यह समस्या हल हो सके। इस दिशा में अभी

राज्यों को विशेष योजनाएं लागू करने का निर्देश नहीं दे सकती

अदालतें: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली, सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि सरकार के नीतिगत मामलों की जांच में न्यायिक समीक्षा का दायरा बहुत सीमित है और अदालतें राज्यो को इस आधार पर किसी विशेष नीति या योजना को लागू करने का निर्देश नहीं दे सकती है कि हथकौट, निष्पक्ष या समझदार विकल्प उपलब्ध है। भूख और कुपोषण से निपटने के लिए सामुदायिक रसोई स्थापित करने की योजना बनाने की अपील करने वाली एक जनहित याचिका का निस्तारण करते हुए न्यायालय ने यह फैसला किया। शीर्ष अदालत ने यह कहते हुए मामले में कोई भी निर्देश पारित करने से इनकार कर दिया कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अभियान (एनएफएसए) और अन्य कल्याणकारी योजनाएं (एनएचआर) द्वारा लागू की जा रही हैं। न्यायमूर्ति बेना एम. त्रिवेदी और न्यायमूर्ति जगजित मिश्र की पीठ ने कहा कि नीति की विवेकशीलता या सुदृढ़ता के बजाय नीति की वैज्ञानिक समीक्षा का विषय होगा। पीठ ने कहा, यह सर्वोचित है कि नीतिगत मामलों की जांच में न्यायिक समीक्षा का दायरा बहुत सीमित है। अदालतें किसी भी नीति की शुद्धता, उपयुक्तता या औचित्य की जांच नहीं करती हैं और न ही कर सकती हैं, न ही अदालतें उन नीतिगत मामलों में कार्यपालिका की सलाहकार हैं जिन्हें बनाने का कार्यपालिका को अधिकार है। अदालतें राज्यो को किसी विशेष नीति या योजना को इस आधार पर लागू करने का निर्देश नहीं दे सकती कि एक बेहतर, पारदर्शी या तार्किक विकल्प उपलब्ध है।

जिनके अपने होश ठिकाने नहीं, तो यूपी के, मेरी काशी के बच्चों को नशेड़ी कह रहे हैं : प्रधानमंत्री मोदी

वाणसी, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष रहल गांधी पर निशाना साधते हुए कहा कि जिनके अपने होश ठिकाने नहीं हैं, वो काशी के बच्चों को नशेड़ी कह रहे हैं। यूपी के नौजवानों का अपमान कोई नहीं भूलेगा। परिवारवादी लोग युवा टैलेंट से डरते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने शुक्रवार को बनारस काशी संकुल, यूपीसीडी एग्री पार्क, करखियांव में 13,100 करोड़ से अधिक की 35 विकास परियोजनाओं के लोकार्पण और शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित किया।



इस दौरान वह विपक्ष पर जमकर बरसे। उन्होंने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष रहल गांधी के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि जो खुद होश में नहीं हैं, वो यूपी के, मेरी काशी के बच्चों को नशेड़ी कह रहे हैं। ये अपने परिवार के बाहर नहीं देख सकते। पहले की सरकार और हमारी सरकार में यही अंतर है कि इमरि आत्मनिर्भर भारत बनाने का कार्य करते

हैं। पहले की सरकारें हर जरूरत की चीजों के लिए दूसरे देशों पर निर्भर होती थीं। इससे देश आत्मनिर्भर नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि बनारस डेरी प्लांट किसानों-पशुपालकों को बेहतर पशुओं की नस्ल और बेहतर चारे को लेकर भी जागरूक करेगा, प्रशिक्षित करेगा। पशुपालन तो एक ऐसा सेक्टर है, जिसमें सबसे अधिक हमारी बहनं जुड़ी हैं। ये बहनं को आत्मनिर्भर बनाने का बहुत बड़ा माध्यम है।

एक नजर

बंद फ्लैट में लगी आग से धरेलू सामान स्वाहा

हरिद्वार। कनखल क्षेत्र में हाईवे पर अपार्टमेंट के बंद फ्लैट में आग लग गई। आग लगने से उठे धुआ फैंलने से बगल के फ्लैट में बच्चों सहित तीन लोग फंस गए। उन्हें कड़ी मशकत के बाद बाहर निकाला गया। शॉर्ट सर्किट के चलते आग लगने की बात कही जा रही है। मायापुर फायर सर्विस स्टेशन को गुरुवार देररात सूचना मिली कि हरिद्वार-दिल्ली हाईवे पर गंगोत्री अपार्टमेंट के एक फ्लैट में आग लग गई है। सूचना मिलने पर दमकल वाहन घटनास्थल के लिए रवाना हुआ। इधर, बंद फ्लैट में लगी आग का धुआ बगल के फ्लैट में फैल गया। धुआ फैंलने से फ्लैट में रह रहे बुजुर्ग पूरन चंद, यशपाल खरबाद और उनकी पत्नी राज खरबाद अंदर फंस गईं।

लोकसभा के पूर्व अध्यक्ष मनोहर जोशी का मुंबई में निधन

मुंबई, लोकसभा के पूर्व अध्यक्ष और महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर जी. जोशी का शुक्रवार सुबह 86 वर्ष की आयु में निधन हो गया। उनके रिश्तेदारों के एक संक्षिप्त बयान में कहा गया है, हमारे परिवार को आपको यह बताने हुए बहुत दुख हो रहा है कि मनोहर जोशी का आज सुबह तीन बजे लंबे समय तक उग्र संबंधी स्वास्थ्य समस्याओं के बाद निधन हो गया। शिव सेना के वरिष्ठ नेता का पार्थिव शरीर सुबह 11 बजे से दोपहर 2 बजे तक लोगों के अंतिम दर्शन के लिए उनके माटुंगा स्थित आवास पर रखा जाएगा। परिवार ने कहा, जोशी का अंतिम संस्कार दोपहर करीब तीन बजे शिवाजी पार्क श्मशान में किया जाएगा। स्मैक तस्करों के 2 आरोपियों को दो-दो माह का कठोर कारावास

अल्मोड़ा। स्मैक के एक मामले में विशेष न्यायाधीश (एनडीपीएस) श्रीकान्त पाण्डेय ने अभियुक्त पवन जोशी एवं अभियुक्त जगदीश चन्द्र लोहानी को धारा-8/20 एनडीपीएस एक्ट के तहत दोनों अभियुक्तगणों को 2-2 माह का कठोर कारावास व दो हजार पांच सौ रूपए प्रत्येक को अर्थदण्ड से दण्डित किया गया है। अभियोजन कक्षाओं के अनुसार दिनांक 12-05-2021 को राज्य सरकार द्वारा जारी कांविड कर्फ्यू का पालन करने पुलिस टीम ताकुला में सारकोट स्कूल के पास वाहनों की चैकिंग करने लगे तभी बसोली से ताकुला की तरफ आ रही कार संख्या यूके-04-यू3905 को चैक किया तो डैशबोर्ड में पत्नी में 8.39 ग्राम स्मैक व एक थैली में इलेक्ट्रॉनिक तराजू बरामद हुआ। कार में सवार दोनों अभियुक्तगणों से स्मैक के बारे में पूछते पर उनके द्वारा स्मैक को संयुक्त रूप से अल्मोड़ा से लाना बताया। पुलिस कर्मचारियों द्वारा मौके पर स्मैक शील सखे मोहर कर अभियुक्तगण को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया तथा विवेचनाधिकारी द्वारा विवेचना पूर्ण कर आरोप पत्र न्यायालय में प्रस्तुत किया गया। इस मामले का विचारण विशेष सत्र न्यायाधीश अल्मोड़ा के न्यायालय में चला। इस मामले में अभियोजन की ओर से छः गवाहों को न्यायालय में पेशित कराया गया। अभियोजन की ओर से जिला शासकीय अधिवक्ता फौजदार, पूरन सिंह कैड़ा द्वारा मामले में दलीलें व नज्दी पेश कर प्रभावी पेश्वी की गई।

जो कभी नहीं हुआ, वह पीएम मोदी ने कर दिखाया : योगी

वाणसी, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि दस वर्ष के अंदर हजारों करोड़ की विकास परियोजना देकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने काशी को नए कलेवर के रूप में वैश्विक मानचित्र पर प्रस्तुत किया है। आज एक बार फिर हजारों करोड़ों की इन योजनाओं को लेकर पीएम मोदी का आगमन हुआ है। साढ़े छह सौ करोड़ की लागत से बनाने देखी बनी है। लगता है कि वह किसानों और पशुपालकों के लिए आधुनिक तीर्थ जैसी है। यह डेयरी आम्दनी को बढ़ाने के साथ ही भारत की श्रद्धा को सम्मानित और संरक्षित करने का नया केंद्र बनी हुई है। उन्होंने बनारस काशी संकुल, यूपीसीडी एग्री पार्क, करखियांव में शुक्रवार को आयोजित प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा 13,100 करोड़ से अधिक की 35 विकास परियोजनाओं के लोकार्पण और शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित किया। सीएम योगी ने अंगवस्त्र व कामधेनु की मूर्ति देकर पीएम का स्वागत किया। उस में रंच लेने पर बनारस डेयरी के चेयरमैन को बधाई दी। सीएम योगी ने कहा कि उस की उर्वर



भूमि को गो माता का आशीर्वाद देकर पीएम मोदी के मार्गदर्शन में हमारे पशुपालकों की समृद्धि के लिए कार्य प्रारंभ किया गया। इस बहनं गोमाता की खा भी होगी और हमें पुण्य, आशीर्वाद भी प्राप्त हो जाएगा। प्रधानमंत्री मोदी द्वारा काशी में नए मेडिकल कॉलेज का शिलान्यास होने जा रहा है। जीवन के अलग-अलग क्षेत्रों से जुड़े तस्करों 13 हजार करोड़ से अधिक की नई योजनाओं की सौगात मिलने जा रही है। 10 वर्ष में काशी को फ्रेंडली मोदी ने 45

राहुल गांधी को झटका, मानहानि मामले में कोर्ट ने खारिज की याचिका

रांची, कांग्रेस सांसद राहुल गांधी को आज झारखंड हाईकोर्ट से बड़ा झटका लगा है। कोर्ट ने मानहानि मामले में उनकी याचिका खारिज कर दी है। ये केस गृह मंत्री अमित शाह पर आपत्तिजनक टिप्पणी करने से जुड़ा है। राहुल गांधी निचली अदालत की ओर से जारी एक पत्र के खिलाफ हाई कोर्ट पहुंचे थे। दोनों पक्षों को सुनने के बाद अदालत में फैसला सुरक्षित रख लिया गया था। कोर्ट ने याचिका पर फैसला सुनाते हुए उसे खारिज कर दिया। राहुल ने हाईकोर्ट से आपराधिक मानहानि के मुकदमे में ट्रायल कोर्ट में चल रहे मामले को रद्द करने की मांग की थी, जिसे अदालत ठुकरा दिया। आरोप है कि राहुल गांधी ने कथित तौर पर अमित शाह को हल्लाका आरोपी कह खला था। तब शाह भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय अध्यक्ष थे। मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक, 16 फरवरी को राहुल गांधी का लिखित पक्ष अदालत में पेश किया गया था, जिसके बाद जरिस्ट अनुज नाथ की बेंच ने फैसला सुरक्षित रख लिया था।

आगामी चार धाम यात्रा को केजुअल्टी फी यात्रा बनाने के दिये निर्देश

देहरादून, प्रदेश में आगामी चारधाम यात्रा को श्रद्धालुओं तथा पर्यटकों के लिए सहज, सुगम, सुखद तथा सुरक्षित बनाने के दृष्टिगत मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने यात्रा मार्ग पर जरूरी केस गृह मंत्री अमित शाह पर आपत्तिजनक टिप्पणी करने से जुड़ा है। राहुल गांधी निचली अदालत की ओर से जारी एक पत्र के खिलाफ हाई कोर्ट पहुंचे थे। दोनों पक्षों को सुनने के बाद अदालत में फैसला सुरक्षित रख लिया गया था। कोर्ट ने याचिका पर फैसला सुनाते हुए उसे खारिज कर दिया। राहुल ने हाईकोर्ट से आपराधिक मानहानि के मुकदमे में ट्रायल कोर्ट में चल रहे मामले को रद्द करने की मांग की थी, जिसे अदालत ठुकरा दिया। आरोप है कि राहुल गांधी ने कथित तौर पर अमित शाह को हल्लाका आरोपी कह खला था। तब शाह भारतीय जनता पार्टी राष्ट्रीय अध्यक्ष थे। मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक, 16 फरवरी को राहुल गांधी का लिखित पक्ष अदालत में पेश किया गया था, जिसके बाद जरिस्ट अनुज नाथ की बेंच ने फैसला सुरक्षित रख लिया था।



संचालन स्थानीय युवाओं को सौंपने के निर्देश दिए हैं। हैली सर्विसेज के रजिस्ट्रेशन के ऑनलाइन फर्जीवाड़े की घटनाओं को पूरी तरह से रोकने तथा साइबर क्रिमिनलस पर कड़ी निगरानी सुनिश्चित करने के दृष्टिगत मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने ह्यद हेली सेवाओं की बुकिंग केवल आईआरसीटीसी के माध्यम से ही ह्यद का संदेश यात्रा रजिस्ट्रेशन के समय तथा विभिन्न माध्यमों से व्यापक प्रचार-प्रसार के निर्देश दिए हैं। मुख्य सचिव ने हैली सेवाओं के फर्जीवाड़े के मामलों की गम्भीरता से जांच के लिए एसटीएफ को पूर्णतः सज्जित करने के निर्देश दिए हैं।

संचालन स्थानीय युवाओं को सौंपने के निर्देश दिए हैं। हैली सर्विसेज के रजिस्ट्रेशन के ऑनलाइन फर्जीवाड़े की घटनाओं को पूरी तरह से रोकने तथा साइबर क्रिमिनलस पर कड़ी निगरानी सुनिश्चित करने के दृष्टिगत मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने ह्यद हेली सेवाओं की बुकिंग केवल आईआरसीटीसी के माध्यम से ही ह्यद का संदेश यात्रा रजिस्ट्रेशन के समय तथा विभिन्न माध्यमों से व्यापक प्रचार-प्रसार के निर्देश दिए हैं। मुख्य सचिव ने हैली सेवाओं के फर्जीवाड़े के मामलों की गम्भीरता से जांच के लिए एसटीएफ को पूर्णतः सज्जित करने के निर्देश दिए हैं।

सीएम ने उच्च शिक्षा विभाग के अन्तर्गत एनएसई की गौरव योजना का शुभारंभ किया

छात्रों और युवाओं के कौशल विकास के लिए है गौरव योजना

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री आवास सभागार में उच्च शिक्षा विभाग के अन्तर्गत छात्रों एवं युवाओं के कौशल विकास हेतु नेशनल स्टैंडर्ड एक्सचेंज की गौरव योजना और मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना एवं शोध अनुदान वितरण का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उच्च शिक्षा ग्रहण कर रहे राज्य के युवाओं के कौशल संवर्द्धन और उनकी प्लेसमेंट देने के लिये उच्च शिक्षा विभाग द्वारा नेशनल स्टैंडर्ड एक्सचेंज (एनएसई) के साथ गौरव योजना के लिये एमओयू भी हस्ताक्षरित किया गया।



मुख्यमंत्री ने कहा कि इन योजनाओं से उच्च शिक्षा में शोध को एक नई दिशा मिलेगी। उच्च शिक्षण संस्थाओं का गुणात्मक विकास होगा और नवाचार को बढ़ावा मिलेगा। बैठक में बताया गया कि उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना एवं शोध अनुदान वितरण के अन्तर्गत प्राप्त हुये 500 शोध प्रस्तावों में से चर्चित 44 शोध प्रस्तावों के लिये लगभग तीन करोड़ छियास लाख रूपये की शोध अनुदान

राशि स्वीकृत की गयी है। इसकी प्रथम किस्त के रूप में लगभग एक करोड़ तिरासी लाख रूपये की अनुदान धनराशि सीधे डीबीटी के माध्यम से हस्तांतरित की गयी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखण्ड छोट राज्य होने के बाद भी विभिन्न क्षेत्रों में नित नए मापदण्ड स्थापित कर रहा है। कहा कि विगत कुछ वर्षों में राज्य के उच्च शिक्षा के गुणात्मक विकास के लिए अनेक योजनाओं के माध्यम से सरकार द्वारा निरन्तर अभिभव प्रयास किए गए हैं। इन्हीं प्रयासों की श्रृंखला में राज्य की महत्वाकांक्षी योजना ह्यमुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजनाह की शुरुआत की गई है। उत्तराखण्ड छोट राज्य होने के बाद भी देश का ऐसा राज्य है, जो शोध को बढ़ावा देने हेतु इस प्रकार का शोध अनुदान शिक्षकों और शोधार्थियों को प्रदान कर रहा है।

चलती बस में लगी आग, ड्राइवर की सूझबूझ से बची 44 यात्रियों की जान

नई दिल्ली, केरल के अलापुझा जिले में शुक्रवार की सुबह केरल राज्य सड़क परिवहन निगम की एक बस में आग लग गई। कोई बड़ी घटना होती उससे पहले ही बस चालक ने सतर्कता दिखाते हुए सभी यात्री को नीचे उतार दिया। बस में 44 यात्री सवार थे, जिनमें से 20 छात्र थे जो सही सलामत हैं। पुलिस ने बताया कि जब यह हादसा हुआ, तब बस कायमकुलम और अलापुझा के बीच में थी। उन्होंने बताया कि चालक को जलने की बच आई और उसने तुरंत यात्रियों को बस से उतरने के लिए कहा। ड्राइवर के इस कदम से सभी यात्री बाल-बाल बच गए। कायमकुलम पुलिस थाने के एक अधिकारी ने कहा, अनिश्चयन बस ने आग बुझा दी। आग लगने का कारण अभी तक पता नहीं चल पाया है। बाद में वाहन चालक ने मीडिया को बताया कि उसे इंजन की आवाज में बदलाव लगा, इसलिए उसने वाहन को सड़क के किनारे खड़ा कर दिया।

लोकसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा 13 मार्च के बाद होना संभव

राज्यों के दौरे कर रही चुनाव आयोग की टीम

नई दिल्ली, सबको लोकसभा चुनाव की तारीखों के ऐलान का इंतजार है। यह इंतजार कभी भी खत्म हो सकती है लेकिन संभावना है कि मार्च में ही तारीखों की घोषणा होगी। सूत्रों पर आधारित मीडिया रिपोर्ट्स में बताया गया है कि चुनाव आयोग 13 मार्च के बाद किसी भी दिन लोकसभा चुनाव की तारीखों को ऐलान कर सकता है और ये चुनाव 7 से 8 चरणों में हो सकते हैं। सूत्रों ने कहा कि आयोग आम चुनाव की तैयारियों का आकलन करने के लिए कई राज्यों का दौरा कर रहा है और एक बार यह पुरा होने के बाद तारीखों की घोषणा की जाएगी। केंद्रीय चुनाव निकाय के अधिकारी अभी तमिलनाडु का दौरा कर रहे हैं, जिसके बाद उत्तर प्रदेश और जम्मू-कश्मीर का दौरा किया जाएगा। राज्य का दौरा 13 मार्च से पहले पूरा होने



वाला है। 2019 में आम चुनाव सात चरणों में मतदान हुआ था। 2019 में लोकसभा चुनाव की घोषणा 10 मार्च को हुई थी। श्रद्धु ने 11 अप्रैल 2019 से 19 मई 2019 के बीच सात चरणों में आम चुनाव कराए थे। 23 मई को चुनाव के नतीजे आए थे। बीजेपी ने आम चुनाव में 303 सीटें जीती थीं और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र में लगातार दूसरी बार सरकार बनाई थी। बीजेपी के नेतृत्व वाले गठबंधन ने 353 सीटें जीती थीं।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ० पुरस्चोतम ने मतदाता जागरूकता वैन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया

देहरादून। मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ० बीबीअरसी पुस्चोतम ने लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के दृष्टिगत टिहरी लोकसभा क्षेत्रान्तर्गत निर्वाचन तैयारियों को लेकर ऋषिगंगा सभागार कलेक्ट्रेट में बैठक लेते हुए निर्वाचन हेतु की गई तैयारियों को परखा। इस दौरान मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने स्वीप के तहत जनपद देहरादून में मतदाता जागरूकता वैन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। वह वैन जनपद के कम मतदान प्रतिशत वाले बृथ विवेचनाए लोते हुए मतदाताओं को मतदान हेतु प्रेरित करेगी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्देशित किया कि वोटर लिस्ट अपडेशन कार्यों की आरओ, एआरओ अपने स्तर पर मॉनिटरिंग करें, ताकि मतदाता सूची में किसी प्रकार की त्रुटि न रहे। स्टिटींग अधिकारी निर्विवादित, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्वक निर्वाचन हेतु प्रत्येक गतिविधि की अपने स्तर से मॉनिटरिंग करें। निर्वाचन कर्मीयों एवं निर्वाचन हेतु बनाए गए

कन्ट्रोलरूम में सज्जित कर्मिकों को विद्यता जाए जो त्वरित प्रक्रिया दें। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने टिहरी लोकसभा क्षेत्रान्तर्गत आरओ देहरादून, आरओ टिहरी एवं आरओ उत्तरकाशी को निर्देश दिए कि अपने-अपने क्षेत्रान्तर्गत कम वोट प्रतिशत वाले बृथों पर वीएलओ के माध्यम से डेर-डेर कैम्पेन चलावें तथा जनपद वोटर जागरूकता हेतु बनाए गए ब्रांड एम्बेक्डों के माध्यम से मतदाताओं को मतदान हेतु जागरूक करें। उन्होंने इस कार्य में क्षेत्र के स्थानीय गणपदा, बजुर्ग एवं स्वाणों के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक करने कहा। निर्वाचन में लगे कर्मिकों को आयोग के निर्देशानुसार निर्धारित प्रक्रिया के तहत मतदान करायें। उन्होंने निर्देशित किया कि चुनाव ड्यूटी में लगे कोई भी कर्मिक मतदान से वंचित न रहे, इसके लिए निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के अनुसार व्यवस्थाएं बनाई जाएं। ऐसे छत्रछात्रों को पढाई के लिए जनपद में



आए हैं तथा उनका वोट अन्य जिले में है उनको मतदान हेतु प्रेरित करने के लिए विद्यालय/संस्थान प्रशासन का सहयोग लिया जाए। विद्यालयों एवं संस्थानों में मतदाता

शपथ दिलवाई जाए। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्देश दिए कि मतदान बृथ पर भारत विद्यालय/संस्थान प्रशासन का सहयोग लिया जाए। विद्यालयों एवं संस्थानों में मतदाता शपथ दिलवाई जाए। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्देश दिए कि मतदान बृथ पर भारत विद्यालय/संस्थान प्रशासन का सहयोग लिया जाए। विद्यालयों एवं संस्थानों में मतदाता

निर्देशानुसार व्यवस्था रहे। उन्होंने भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी कलेण्डर के अनुसार गतिविधियां आयोजित करने के निर्देश दिए। उन्होंने आरओ, एआरओ हेण्डबुक का अध्ययन करते हुए निर्वाचन के दौरान की जाने वाली सभी व्यवस्थाओं एवं अपने दायित्वों को भलीभांति समझते हुए दायित्वों का निर्वहन करें। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्वाचन को प्रभावित करने वाली गतिविधियों की सूचनाओं पर बारीकी से नजर रखते हुए स्टैटिक टीम, फ्लाइंग स्कॉट टीमों को सज्जित रखने, शपथ बांटेने, नकदी बांटेने आदि सूचनाओं पर त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने पुलिस विभाग एवं आवकरी विभाग को समन्वय से कार्य करते हुए शपथ आदि मादक पदार्थों के अवैध बिक्री/परिग्रह पर नजर रखने के निर्देश दिए। उन्होंने आवकरी विभाग को शपथ की क्लोचैप तथा फहाड़ी क्षेत्र में डेली, कण्डी आदि की व्यवस्था रहे। 80 प्लस तथा पीडब्ल्यू वोटर्स के लिए निर्वाचन आयोग के

जांच करा ली जाए। उन्होंने जनपद में लार्डसिंसी शस्त्रों की संख्या आदि के सम्बन्ध में अस्सला बावू की सूची से मिलान करवाते दिए। उन्होंने आरओ, एआरओ हेण्डबुक का अध्ययन करते हुए निर्वाचन के दौरान की जाने वाली सभी व्यवस्थाओं एवं अपने दायित्वों को भलीभांति समझते हुए दायित्वों का निर्वहन करें। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्वाचन को प्रभावित करने वाली गतिविधियों की सूचनाओं पर बारीकी से नजर रखते हुए स्टैटिक टीम, फ्लाइंग स्कॉट टीमों को सज्जित रखने, शपथ बांटेने, नकदी बांटेने आदि सूचनाओं पर त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। उन्होंने पुलिस विभाग एवं आवकरी विभाग को समन्वय से कार्य करते हुए शपथ आदि मादक पदार्थों के अवैध बिक्री/परिग्रह पर नजर रखने के निर्देश दिए। उन्होंने आवकरी विभाग को शपथ की क्लोचैप तथा फहाड़ी क्षेत्र में डेली, कण्डी आदि की व्यवस्था रहे। 80 प्लस तथा पीडब्ल्यू वोटर्स के लिए निर्वाचन आयोग के

सम्पादकीय

राहुल वायनाड से ही लड़ेंगे

कांग्रेस नेता राहुल गांधी केरल की वायनाड सीट से ही चुनाव लड़ेंगे। वामपंथी पार्टियों की अपील कांग्रेस ने टुकरा दी है। गौरतलब है कि वामपंथी पार्टियों के साथ कांग्रेस का और विपक्षी गठबंधन का कई राज्यों में तालमेल होना है। लेकिन केरल में सीपीएम के नेतृत्व वाले एलडीएफ और कांग्रेस के नेतृत्व वाले यूडीएफ को अलग अलग लड़ना है। तभी एलडीएफ के नेता चाहते थे कि राहुल गांधी केरल से न लड़ें। राहुल के केरल से लड़ने का फायदा यह हुआ था कि पिछले चुनाव में यूडीएफ ने 20 में से 19 लोकसभा सीटों पर जीत दर्ज की थी, जिसमें कांग्रेस को अकेले 15 सीटें मिली थीं। राहुल गांधी वायनाड सीट से बड़े अंतर से जीते थे। हालांकि वे अमेठी सीट पर चुनाव हार गए थे। इस बार भी एलडीएफ को लग रहा है कि राहुल के लड़ने का फायदा कांग्रेस को होगा। ध्यान रहे 2019 के लोकसभा चुनाव के दो साल बाद 2021 में हुए विधानसभा चुनाव में एलडीएफ की जीत हुई थी। इसलिए भी एलडीएफ को लग रहा है कि लोग लोकसभा चुनाव में कांग्रेस का समर्थन कर सकते हैं। अगर राहुल नहीं लड़ते तो लेफ्ट को कुछ फायदा हो सकता था। बताया जा रहा है कि एलडीएफ के अंदर हुए सीट बंटवारे के तहत सीपीआई को चार सीटें मिली हैं, जिसमें वायनाड की सीट भी है। पिछली बार सीपीआई के पीपी सुनीर इस सीट से लड़े थे। इस बार कहा जा रहा है कि सीपीआई के महासचिव डी राजा की पत्नी एनी राजा इस सीट से लड़ सकती हैं। बताया जा रहा है कि डी राजा भी चाहते थे कि राहुल इस सीट से नहीं लड़ें। लेकिन राहुल भले उत्तर भारत की भी किसी सीट से लड़ें लेकिन वायनाड जरूर लड़ेंगे क्योंकि उसका असर दक्षिण के दूसरे राज्यों पर भी होगा।

अजीत द्विवेदी

भारतीय जनता पार्टी ने लोकसभा चुनाव से पहले अलग अलग पार्टियों के नेताओं के लिए रोजगार मेला लगा रखा है। उसने पार्टी के दरवाजे के दोनों पट खोल दिए हैं, खिड़कियां भी खोल दी हैं और उन्मुक्त भर्ती योजना चला रखी है। कोई भी आकर पार्टी में शामिल हो सकता है। कई बार तो दरवाजे पर दस्तक देने की भी जरूरत नहीं समझी जा रही है। अंदर आइए और भाजपा का पटका रखा हुआ है उसे गले में पहन लीजिए और भाजपा के हो जाए। अगर दूसरी पार्टी में कोई हैसियत है तो बड़े नेताओं से मिलना पड़ रहा है और तब पटका पहनने की जिम्मेदारी भाजपा का कोई छोटा या बड़ा नेता निभा रहा है। इसके लिए बाजाबता एक कमेटी बनाए जाने की खबर है, जिसमें कई नेता शामिल हैं, जो दूसरी पार्टियों के नेताओं से संपर्क कर रहे हैं। ऐसे लोगों से भी संपर्क किया जा रहा है, जो सक्रिय राजनीति में नहीं हैं, लेकिन अपने क्षेत्र में काबिले एजिक्ट काम किया है या जिनकी समाज में कुछ प्रभाव है। उनको भी उन्मुक्त भर्ती योजना के तहत पार्टी में शामिल किया जा रहा है। राजनीतिक रोजगार देने की भाजपा की यह योजना इस लोकसभा चुनाव की घोषणा तक चलती रहेगी।

इस योजना की खास बात यह है कि सरकारी नौकरियों की तरह इसमें पदों की संख्या सीमित नहीं है यानी जितने लोग आएंगे, उतने लोगों को भर्ती कर लिया जाएगा। जैसे कर्पणियां इन दिनों इंस्टेंट कैशबैक की योजना चलती हैं उसी तरह इंस्टेंट बेंचिफिट की योजना भाजपा चला रही है। पहले सिर्फ एक बेंचिफिट था कि पहले से चल रहे आपराधिक मामलों में रहत मिल जाती थी। केंद्रीय एजेंसियों की जांच घीमी पड़ जाती थी या थम जाती थी। लेकिन अब इसके साथ बेंचिफिट बढ़ा दिए गए हैं। मिसाल के तौर पर कांग्रेस छोड़ कर भाजपा में आते ही अशोक चव्हाण को राज्यसभा की सीट मिल गई। आदर्श हाउसिंग घोस्टल की जांच में जो रहत मिलेगी वह तो मिलेगी ही लेकिन तत्काल राज्यसभा भी मिल गई। यह भर्ती योजना शुरू होने से पहले भाजपा में शामिल हुए आरपीएन सिंह को भी इस योजना का लाभ मिला है और वे भी राज्यसभा की सीट हासिल करने में कामयाब हो गए हैं। तीन महीने पहले कमलनाथ मध्य प्रदेश में कांग्रेस के चुनाव अभियान की कमान संभाल रहे थे और परिवारवाद व भ्रष्टाचार को लेकर माननीय प्रधानमंत्री के वार ड्रेल रहे थे लेकिन वे भी भागवा पटका पहनने को बेकरार बताए जा रहे हैं। उनके खिलाफ सिख विरोधी दंगे चल रहे हैं। भांजे रतुल पुरी के खिलाफ तो आर्थिक अपराध के कई मामले हैं और 660 करोड़ रुपए की घोषित संपत्ति वाले बेटे नकुलनाथ पर भी नजर है।

सवाल है कि रोजगार मेला लगा कर थोक में विपक्षी नेताओं को भर्ती करने का भाजपा का यह अभियान राजनीतिक रूप से कितना कारगर हो सकता है? क्या ऐसा भी हो सकता है कि वह मुक्त भर्ती योजना उलटी पड़ जाए? क्या इससे राहुल गांधी और कांग्रेस के प्रति लोगों के मन में सहानुभूति भी पैदा हो सकती है? अभी तक तो ऐसा लग रहा है कि भाजपा जीता हुआ पक्ष है और उसने मुख्य विपक्षी पार्टी को तोड़ कर उसे बहुत कमजोर कर दिया है। इतना ही नहीं एक रणनीति के तहत भाजपा ने विपक्षी गठबंधन की सभ्योगी पार्टियों को भी तोड़ा है। यानी गठबंधन तोड़ कर छद्मिडिआक ब्लॉक के घटक दलों को एनडीए



में शामिल करवा है। इससे मुख्य विपक्षी कांग्रेस और विपक्षी गठबंधन दोनों बहुत कमजोर हुए हैं। लेकिन कई बार कमजोर दुश्मन ज्यादा घातक हो जाता है, खास कर चुनावी राजनीति में। कमजोर के प्रति सहानुभूति सहज होती है। इस बात को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल बखूबी समझते हैं तभी दोनों अपने को हमेशा पीड़ित यानी विक्टिम के तौर पर पेश करते रहते हैं।

दस साल तक प्रधानमंत्री रहने और पूर्ण बहुमत की सरकार चलाने के बाद भी नरेंद्र मोदी यह कहने से नहीं चुकते हैं कि उनके खिलाफ क्या साजिशें चल रही हैं, उनको कैसे काम करने से रोका जा रहा है, कैसे उनकी जाति की वजह से उनके साथ भेदभाव हुआ या हो रहा है, कैसे उन्हें दो-तीन किलो गालियां रोज पड़ती हैं, आदि-आदि। लेकिन क्या प्रधानमंत्री मोदी के विक्टिम होने का नैरेटिव अब भी चल पाएगा या लोग स्वाभाविक रूप से कांग्रेस और राहुल गांधी को पीड़ित मानने लगेगे? ध्यान रहे 10 साल पहले पीड़ित पक्ष मोदी थे और अत्याचारी कांग्रेस थी, जिसने गुजरात के मुख्यमंत्री के तौर पर मोदी को कई तरह से परेशान किया था। लेकिन अब खेल पलट गया है। ऐसा लग रहा है कि कांग्रेस को कमजोर करने की धुन में भाजपा के शीर्ष नेताओं का सेंस ऑफ बैलेंस कमजोर हो गया है। यह काम संतुलित तरीके से नहीं हो रहा है। इतने प्रत्यक्ष और भांडे तरीके से हो रहा है कि बिना समझाए लोगों को तनी लाना है कि विपक्ष को खत्म करने का प्रयास हो रहा है। सभी लोग भाजपा के सर्वशक्तिमान होने और 370 सीटें जीतने के दावे पर भी संदेह जताने लगे हैं। भाजपा के वैचारिक रूप से सबसे अलग होने और ईमानदार होने के दावे पर भी स्वावल खड़े होने लगे हैं। ध्यान रहे कोई भी पार्टी वैचारिक विचारधारा को भर्ती करती है तो हो सकता है कि कुछ तात्कालिक फायदा हो लेकिन इससे उसकी बुनियाद कमजोर होती है।

पहले विपक्षी पार्टियों भाजपा को वांशिंग मशीन बताती थी तो उस पर लोग ध्यान नहीं देते थे क्योंकि आर्थिक अपराध के डक़ा दुक़ा आरोपी नेता भाजपा में भर्ती हो रहे थे। दूसरे, ऐसे नेता भर्ती हो रहे थे, जिनको लेकर भाजपा ने कभी ट्रायल और सुनियोजित अभियान नहीं चलाया था। जैसे हिमंत बिस्वा सरमा

महायुद्ध की सरकार में शामिल हैं। भ्रष्टाचार के आरोपी और वैचारिक विरोधियों के निरंतर भाजपा का हिस्सा बनते जाने का मैसैज दूर तक गया है।

तभी खुले दिल से कांग्रेस या दूसरी विपक्षी पार्टियों के बड़े नेताओं के साथ साथ भ्रष्टाचार के आरोपियों को सीधे पार्टी में शामिल करने या उनके साथ गठबंधन करने का मसला अब आम लोगों के बीच चर्चा का विषय बन गया है। अब तक विपक्षी पार्टियां भाजपा पर आरोप लगाती थी कि वह आरोपी नेताओं को अपनी वांशिंग मशीन में धोकर शुद्ध कर रही है लेकिन अब यह बात आम जनता के बीच और सोशल मीडिया में विमर्श और मजाक का विषय बन गया है। भाजपा के कोर समर्थक भी इससे दुविधा में आए हैं। उनको कांग्रेस या दूसरी विपक्षी पार्टियों के नेताओं पर कोई भी आरोप लगाने में हिचक हो रही है क्योंकि किसी को पता नहीं है कि कौन, कब भाजपा में शामिल हो जाएगा।

अब हान खांडगा, न खाने दूंगाह का नारा अप्रासंगिक हो गया दिखाता है। ईमानदारी और चाल, चेहरा, चरित्र अलग होने का नैरेटिव भी कमजोर हो गया है। अभी हो सकता है कि इसका नुकसान नहीं दिख रहा हो या लग रहा हो कि विपक्ष को कमजोर करके रसातल में पहुंचाने का अभियान सफल हो रहा है लेकिन बहुत जल्दी इसका असर दिखने लग सकता है। भाजपा के कोर समर्थकों में उदासीनता बढ़ रही है। उनमें वह उत्साह नहीं बचा है, जो 10 साल पहले मोदी को लेकर था और न कांग्रेस के प्रति वैसी नाराजगी या विरक्ति बची है। उलटे विपक्ष को खत्म करके भाजपा की जीत के प्रति आश्चर्य का भाव जैसे जैसे बढ़ेगा मतदाताओं की उदासीनता उतनी तीव्र हो सकती है, जिसका नुकसान भाजपा को हो सकता है। शाश्वत अति संवर्त वर्जित का मंत्र दिया गया है। भाजपा को भी अति से बचना चाहिए।

पश्चिम में न दम, न शर्म!

श्रुति व्यास

इजराइल जित पर अड़ा हुआ है और बैजामिन नेतन्याहू की बेरहमी कायम है। इजराइल की सेना के हाथों अब करीब 30,000 फिलिस्तीनी अपनी जान गंवा चुके हैं। समुद्र से घिरे गाजा इलाके में मरने वालों में से दो-तिहाई से अधिक महिलाएं और बच्चे हैं। हजारों अन्य मलबे में दफन हैं। इजराइल-हमास युद्ध शुरू होने के बाद से 88 पत्रकारों की मौत हो चुकी है। गाजा के कत्लेआम का सीधा प्रसारण टेलिविजनों और मोबाइलों पर हो रहा है बावजूद इसके दुनिया के सारे नेता बेवस हैं। पश्चिमी देश झूठे जो अपने आप को वैश्विक मूल्यों के हिमायती बताते हैं और कायदे-कानून के मुताबिक शासन चलाने की वकालत करते हैं झूठ गाजा युद्ध को रूकवाने में नाकाम रहे हैं। नेतन्याहू को रोक पाने में उनकी नाकामयाबी से साफ है कि पश्चिम और उसके नेताओं का दबदबा और ताकत घटती हुई है विदेशी मामलों और सुशासन नीति के यूरोपीय संघ के प्रतिनिधि जोसेफ बोरेल ने कुछ महीने पहले माना था कि गाजा का हाल का घटनाक्रम "अंतर्राष्ट्रीय समुदाय की नैतिक और राजनीतिक असफलता का नतीजा है"। उन्होंने कहा था कि कई दशकों से करीब-करीब पूरी दुनिया दो देश बनाकर इस समस्या का हल निकलने की बात करती आ रही है। लेकिन सिर्फ बातें हुईं। समस्या को हल करने के लिए कोई कोशिश नहीं की गयी।

बोरल और कई अन्यो के मुताबिक इस स्थिति के लिए अमेरिका काफी हद तक जिम्मेदार है। लम्बे समय तक अमेरिका के राष्ट्रपतियों की नीति रही है "नरसी से बात करो और हाथ में एक मोटा डंडा रखो"। इसके उलट, इस बार जो बाईडन ने बात सख्ती से की लेकिन उनके हाथों में डंडा नहीं था। अमेरिका एक अस्थायी युद्धविग्रह चाहता है जिसके दौरान इजराइली बंधकों की रिहाई हो और गाजा तक पर्याप्त सहायता सामग्री पहुंचे जाए। लेकिन यह बाईडन प्रशासन की नाकामबिलियत या शायद कायरता है कि वह नेतन्याहू और उनके अति-दक्षिणपंथी सहायोगियों की रणमंदि में नाकाम है। पिछले हफ्ते बैजामिन नेतन्याहू ने काहिरा में युद्धविग्रह और बंधकों की रिहाई के सम्बन्ध में समझौता वार्ताओं से अपने प्रतिनिधिमंडल को वापस बुलवा लिया। इससे देश में बंधकों के परिवारों में गुस्सा बढ़ा और इजराइल के दोस्त देशों की चिंता बढ़ी। खबरों के मुताबिक नेतन्याहू अपने मंत्रिमंडल के अतिवादी सदस्यों को इस धमकी के आगे झुक गए हैं कि यदि उन्होंने उतावलेपन में हमास के साथ कोई समझौता किया तो उन्हें अपने पद से हटाया जाएगा।

वेब सीरीज महारानी 3 का दमदार ट्रेलर जारी, दमदार अंदाज में दिखी हुमा कुरैशी

हुमा कुरैशी की मचअवेटेड वेब सीरीज महारानी 3 का ट्रेलर रिलीज हो गया है। इस ट्रेलर में एक बार फिर से हुमा कुरैशी दमदार रोल में वापसी कर रही हैं। ट्रेलर की शुरुआत जेल से होती है जहां पर रानी भारती से नेता बात करते हुए नजर आ रहे हैं। ट्रेलर में रानी भारती की सत्ता में वापसी और जेल से वापस बाहर आने की जद्दोज्दर दिखाई गई है। इस ट्रेलर के साथ ही इसकी ओटीटी स्ट्रीमिंग का ऐलान भी कर दिया गया है।

इस ट्रेलर में बिहार में जहरीली शराब का आतंक दिखाया गया है। इसमें दिखाया गया है कि जहरीली शराब पीकर कई लोगों की मौत हो गई है। इस ट्रेलर में रानी दमदार डायलॉग बोलते हुए भी नजर आईं, जो उनके फैंस को इंग्रेस कर रहा है। इसमें हुमा कुरैशी कहती दिखीं- बंदूक कमजोर लोग चलाते हैं। समझदार लोग दिमाग चलाते हैं। इसके अलावा कई और दमदार डायलॉग इसमें बोले गए हैं जैसे- नया बिहार, आसमान में भरेगा उड़ान और न्याय हो या बदला...एक ही बात है। सोनी लिव और हुमा कुरैशी ने अपने आधिकारिक



इंस्टाग्राम अकाउंट पर महारानी सीजन 3 की रिलीज डेट का ऐलान किया है। इसमें लिखा है- ट्रेलर आउट हो

स्क्रीन पर तरला फिल्म में नजर आई थीं, ये फिल्म 7 जुलाई, 2023

शैतान का नया पोस्टर जारी, अजय देवगन और आर माधवन के बीच होगी जबरदस्त भिड़ंत



बॉलीवुड एक्टर अजय देवगन की अपकमिंग सुपरनेचुरल हॉर थ्रिलर फिल्म शैतान को लेकर लोग बहुत एक्साइटेड हैं। ये मुवी अगले महीने ही सिनेमाघरों में दस्तक देगी। कुछ दिनों पहले ही शैतान का टीजर लॉन्च हुआ था, जिसे बहुत पसंद किया गया। अब अजय देवगन ने शैतान के ट्रेलर रिलीज डेट का भी ऐलान कर दिया है। इसके

साथ ही उन्होंने फिल्म के लेटेस्ट पोस्टर की झलक भी दिखाई है।

अजय देवगन ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर शैतान का एक नया पोस्टर शेयर किया है, जिसमें आर माधवन और अजय देवगन का आधा-आधा चेहरा नजर आ रहा है। पोस्टर में अजय देवगन डे हुए दिख रहे हैं। वहीं, आर माधवन के खूंखार लुक ने सभी का ध्यान अपनी

गुरु रंधावा की कुछ खट्टा हो जाए का गाना राजा-रानी जारी, गायक ने खुद दी आवाज

गायक गुरु रंधावा की फिल्म कुछ खट्टा हो जाए को 16 फरवरी को सिनेमाघरों में रिलीज किया गया था। यह फिल्म इसलिए खास है क्योंकि इसके जरिए गुरु ने अभिनय की दुनिया में कदम रखा है। हालांकि, यह फिल्म बक्स ऑफिस पर दर्शक जुटने के लिए संघर्ष कर रही है। अब कुछ खट्टा हो जाए का गाना राजा रानी जारी कर दिया है, जिसे गुरु ने खुद अपनी आवाज दी है। इस गाने के बोल भी उन्होंने ही लिखे हैं। कुछ खट्टा हो जाए में गुरु की जोड़ी सई मांजेकर के साथ बनी है। अनुपम खेर भी फिल्म का महत्वपूर्ण हिस्सा है। इस फिल्म के निर्देशन की कमान जी अशोक ने संभाली है। फिल्म की कहानी विजय पाल सिंह ने लिखी है। फिल्म की बात करें तो जी अशोक द्वारा डायरेक्ट की गई कुछ खट्टा हो जाए में गुरु रंधावा और सई मांजेकर के अलावा परितोश त्रिपाठी और अनुपम श्रीवास्तव अहम किरदार में नजर आ रहे हैं। जबकि साथ के कॉमेडी किंग ब्रह्मानंदन फिल्म में स्पेशल रोल निभाते हुए दिख रहे हैं। इस फिल्म ने अब तक मजज 2 करोड़ रुपये का कारोबार किया है। फैंसिली ड्रामा कुछ खट्टा हो जाए में सई मांजेकर ने एक ऐसी लड़की की भूमिका निभाई है, जो आईएस बनने के लिए जो तोड़ महतन करती है।

ईशान किशन और श्रेयस अय्यर को रणजी ट्रॉफी नहीं खेलने का भुगतना पड़ेगा खामियाजा

नई दिल्ली। भारतीय बल्लेबाज श्रेयस अय्यर और ईशान किशन को रणजी ट्रॉफी में नहीं खेलना भारी पड़ सकता है। एक रिपोर्ट के अनुसार, रणजी में नहीं खेलने पर बीसीसीआई इन दोनों खिलाड़ियों को अपने केंद्रीय अनुबंध से बाहर कर सकता है। मुंबई के श्रेयस अय्यर के पास ग्रेड बी का अनुबंध है, जबकि ईशान के पास ग्रेड सी अनुबंध है। बीसीसीआई सचिव जय शाह ने केंद्रीय अनुबंधित और भारत 'ए' के खिलाड़ियों को घरेलू क्रिकेट में भाग नहीं लेने पर चेतावनी दी थी। शाह ने कहा था कि सभी के लिए रणजी ट्रॉफी में खेलना अनिवार्य है। रिपोर्ट के अनुसार, अजीत अय्यर के नेतृत्व में चयनकर्ताओं ने 2023-24 सत्र के लिए केंद्रीय अनुबंधित खिलाड़ियों की सूची तैयार कर ली है और इसकी जल्द ही घोषणा की जाएगी।

दोनों खिलाड़ी गंवा सकते हैं अनुबंध

घरेलू क्रिकेट नहीं खेलने पर ईशान और श्रेयस को इस सूची से बाहर किए जाने की उम्मीद है। ईशान किशन भारत के लिए आखिरी बार नवंबर में ऑस्ट्रेलिया के विरुद्ध टी-20 सीरीज में खेले थे। पिछले वर्ष वह निजी कारणों से दक्षिण अफ्रीका दौर से हट गए थे और तभी से वह टीम से बाहर हैं। इस दौरान उन्होंने अपनी घरेलू टीम झारखंड की ओर से रणजी ट्रॉफी में नहीं खेला और कथित तौर पर मुंबई के कप्तान हार्दिक पांड्या के साथ बढ़ावा में ट्रेनिंग की थी।

भारतीय ब्लाइंड टीम ने किया करिश्मा, पाकिस्तान को दूसरे टी20 में रौंदकर सीरीज की बराबर

नई दिल्ली। भारतीय ब्लाइंड क्रिकेट टीम ने शुक्रवार को फंडेशन क्रिकेट सीरीज के दूसरे टी20 मैच में पाकिस्तान को हरा दिया। भारत ने दुबई में खेले गए मैच में पड़ोसी देश को 46 रन से मात दी। भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में तीन विकेट के नुकसान पर 224 रन बनाए थे। पाकिस्तान 6 विकेट के नुकसान पर 178 रन ही बना सकी। मैच में भारत ने पहले बल्लेबाजी की। भारत की शुरुआत अच्छी रही। सुनील रमेश और डी. वेंकटेश्वर राव ने पहले विकेट के लिए 121 रन की साझेदारी की। वेंकटेश्वर राव ने 41 गेंद पर 56 रन की पारी खेली। वह 13वें ओवर में आउट हुए। इसके बाद सुनील रमेश ने अजय कुमार रेड्डी के साथ साझेदारी कर टीम का स्कोर 200 के पार पहुंचाया। अजय रेड्डी ने 42 रन की पारी खेली।

सुनील रमेश ने खेले 87 रन की पारी सुनील रमेश ने 61 गेंद पर 87 रन की ताबड़तोड़

मुश्किलों से भरा रहा है आकाश दीप का सफर

रांची। हर क्रिकेटर का सपना देश के लिए खेलना होता है और जब उसे यह मौका मिलता है तो वह अपनी भावनाओं को रोक नहीं पाता। कुछ ऐसा ही हाल भारत के लिए टेस्ट पदार्पण करने वाले आकाशदीप का था। जब टीम के कोच राहुल द्रविड़ ने शुक्रवार को जब आकाशदीप को टेस्ट कैंप दी तो वह सीधे मैदान के बाहर खड़ी अपनी मां के पास पहुंचे। उन्होंने मां के पैर छूकर आशीर्वाद लिया।

आकाश दीप ने लिया मां का आशीर्वाद

इस दौरान वहां मौजूद उनका परिवार बेहद ही भावुक नजर आ रहा था। वह कुछ ऐसा ही था, जैसा कुछ दिन पहले राजकोट में सरफराज खान के लिए उनके परिवार की आंखों में देखने को मिला था। मां ने भी अपने लाडले को गले लगाया और फिर पर हाथ फेर कर ही सबकुछ कह दिया। अपने बेटे की उपलब्धि पर मां का गला भर आया और वह कुछ भी बोलने में असमर्थ नजर आईं। आकाश दीप के लिए भारतीय टीम तक का यह सफर तय करना कतई आसान नहीं रहा।

पिता को पसंद नहीं था क्रिकेट खेलना एक समय ऐसा था जब उन्होंने अपने घर को चलाने के लिए क्रिकेट से दूरी बना ली थी और क्रिकेट को छोड़ दिया था। बिहार के सासाराम से आने वाले आकाशदीप का लयाव क्रिकेट से काफी अधिक रहा है। उनके पिता रामजी सिंह को यह पसंद नहीं था।

पिता-भाई के निधन के बाद



बनाई क्रिकेट से दूरी

बताया गया कि आकाश दीप नौकरी ढूढ़ने के बहाने दुर्गापुर गए और वहीं एक अकादमी में क्रिकेट की ट्रेनिंग लेने लगे, लेकिन इस दौरान पिता का निधन हो गया। पिता के निधन के दो महीने बाद ही आकाश के बड़े भाई की भी मौत हो गई। इन दो घटनाओं से परिवार की आर्थिक स्थिति काफी खराब हो गई और सारी जिम्मेदारी आकाशदीप के कंधों पर ही आ गई। तीन साल तक उन्होंने क्रिकेट खेलना छोड़ दिया था। इस दौरान वह पूरी तरह से घर की जिम्मेदारी को अपने कंधों पर उठा लिया। कुछ समय बाद क्रिकेट खेलना शुरू किया।

बंगाल का रुख करना रहा फायदेमंद बिहार पर प्रतिबंध लगे रहने के कारण इस तेज गेंदबाज ने बंगाल का रुख किया और फिर उसने पीछे मुड़कर नहीं देखा। बता दें कि 2020 की आइपीएल नीलामा

में आकाशदीप को रायल चैलेंज बेंगलुरु की टीम ने 20 लाख रुपये में खरीदा था। आकाश दीप के नाम लिस्ट ए के 28 मैचों में 42 विकेट हैं। वहीं 30 फरफट क्लास मैचों में आकाश के नाम 104 विकेट हैं।

पिता को समर्पित किया प्रदर्शन

आकाश दीप ने रांची टेस्ट के पहले दिन का दमदार प्रदर्शन अपने पिता को समर्पित किया। उन्होंने कहा, "पिता को समर्पित किया प्रदर्शन एक साल के अंदर पिता और बड़े भाई को गंवा देने के बाद मैं कुछ करना चाहता था और मैंने क्रिकेट खेलना शुरू किया। मेरे पाँस गंवाने के लिए कुछ नहीं था, बस कुछ हासिल ही कर सकता था। मैं इस प्रदर्शन को अपने पिता को समर्पित करता हूँ क्योंकि उनका सपना था कि उनका बेटा जीवन में कुछ करे। जब वह जीवित थे तो मैं कुछ नहीं कर सका इसलिए यह प्रदर्शन मेरे पिता के लिए है।"

भारत के 225 रनों के लक्ष्य का पीछे करते हुए पाकिस्तान ने तीसरे ओवर में ही शुरुआती विकेट कर लिया। हालांकि, टीम ने तेजी से रन बनाना जारी रखा और 7वें ओवर में 60 रन के आंकड़े तक पहुंच गई। दो विकेट खोने के बाद कप्तान बदर मुनीर ने बीच के ओवरों में पाकिस्तान की पारी को संभाला। आखिर में पाकिस्तान निर्धारित 20 ओवरों में केवल 178/6 रन ही बना सका। इस जीत के साथ ही भारत ने सीरीज बराबर कर ली है। सुनील रमेश को प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। निर्णायक मुकाबला रविवार को खेला जाएगा। रविवार को खेला जाएगा आखिरी मुकाबला रन ही बना सका। इस जीत के साथ ही भारत ने सीरीज बराबर कर ली है। सुनील रमेश को प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। निर्णायक मुकाबला रविवार को खेला जाएगा।

सीमा पर रहेगी कड़ी निगरानी, संयुक्त रूप से गश्त करेगी पुलिस

आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर यूपी व उत्तराखंड के अधिकारियों ने बनाई योजना

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की सीमा पर कड़ी निगरानी रखी जाएगी। साथ ही सीमा के आसपास के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की पुलिस संयुक्त रूप से गश्त भी करेगी। किसी भी तरह से कानून व्यवस्था का उल्लंघन न हो इसके लिए पुलिस अधिकारियों व कर्मियों को सख्त निर्देश भी दिए गए।



लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर आयोजित बैठक में भाग लेते अधिकारी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की सीमा पर कड़ी निगरानी रखी जाएगी। साथ ही सीमा के आसपास के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की पुलिस संयुक्त रूप से गश्त भी करेगी। किसी भी तरह से कानून व्यवस्था का उल्लंघन न हो इसके लिए पुलिस अधिकारियों व कर्मियों को सख्त निर्देश भी दिए गए।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की सीमा पर कड़ी निगरानी रखी जाएगी। साथ ही सीमा के आसपास के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश व उत्तराखंड की पुलिस संयुक्त रूप से गश्त भी करेगी। किसी भी तरह से कानून व्यवस्था का उल्लंघन न हो इसके लिए पुलिस अधिकारियों व कर्मियों को सख्त निर्देश भी दिए गए।

समन्वय स्थापित करते हुए सीसीटीवी कैमरों की निगरानी, चेकिंग अभियान, समय-समय पर बैठक करने सहित अन्य गतिविधियों पर नजर बनाए रखने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि दोनों राज्यों की सीमाओं पर कच्ची शराब, ड्रग्स सहित अन्य पर भी नजर बनाए रखें। बैठक में अपर जिलाधिकारी पौड़ी ईला गिरी, अपर जिलाधिकारी बिजनौर विनय कुमार, अपर पुलिस अधीक्षक कोटद्वार जया बल्लूनी, उप जिलाधिकारी कोटद्वार सोहन सिंह सैनी, उप जिलाधिकारी नजीबाबाद राज बहादुर, उप जिलाधिकारी नगीना अश्विनी कुमार, सीओ पुलिस नजीबाबाद अनिल कुमार सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

जल संस्थान के कर्मचारियों ने किया प्रदर्शन

जल निगम व जल संस्थान के कार्यों को एडीबी में देने का विरोध



कोटद्वार जल संस्थान कार्यालय में सरकार के खिलाफ प्रदर्शन करते कर्मचारी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जल निगम व जल संस्थान के कार्यों को एडीबी को देने का जल संस्थान के कर्मचारियों ने विरोध किया है। कर्मचारियों ने प्रदर्शन करते हुए निर्णय को वापस लेने की मांग उठाई।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जल निगम व जल संस्थान के कार्यों को एडीबी को देने का जल संस्थान के कर्मचारियों ने विरोध किया है। कर्मचारियों ने प्रदर्शन करते हुए निर्णय को वापस लेने की मांग उठाई।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जल निगम व जल संस्थान के कार्यों को एडीबी को देने का जल संस्थान के कर्मचारियों ने विरोध किया है। कर्मचारियों ने प्रदर्शन करते हुए निर्णय को वापस लेने की मांग उठाई।

छात्र अपने भविष्य निर्माण पर ध्यान केंद्रित करें

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : राजकीय इंटर कॉलेज चोपड़ि में छात्र-छात्राओं को करियर काउंसलिंग के माध्यम से भविष्य की चुनौतियों के लिए अभी से तैयार होने के टिप्स दिए गए।

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : राजकीय इंटर कॉलेज चोपड़ि में छात्र-छात्राओं को करियर काउंसलिंग के माध्यम से भविष्य की चुनौतियों के लिए अभी से तैयार होने के टिप्स दिए गए।

जीएमओयू ने मालनी क्रिकेट क्लब को हराया

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : महादेव क्रिकेट मैदान सलीचौड़ में जीएमओयू क्रिकेट क्लब व मालनी क्रिकेट क्लब के बीच मैत्री मैच खेला गया। जिसमें जीएमओयू की टीम विजेता रही।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : महादेव क्रिकेट मैदान सलीचौड़ में जीएमओयू क्रिकेट क्लब व मालनी क्रिकेट क्लब के बीच मैत्री मैच खेला गया। जिसमें जीएमओयू की टीम विजेता रही।

शहर में निकाली शोभा यात्रा



मंदिर के वार्षिकोत्सव पर निकाली गई शोभायात्रा

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : रेलवे कॉलोनी स्थित श्री शिव शक्ति साई मंदिर के 17वें वार्षिकोत्सव पर शुकुवार को शहर में झांकी निकाली गई। शुकुवार को मंदिर से झांकी का शुभारंभ किया गया। महिलाएं सिर में कलश रखकर झांकी के साथ आगे-आगे चल रही थीं। साथ ही भगवान शिव की व हनुमान सेना की झांकी ने लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। झांकी स्टेशन रोड, नजीबाबाद रोड, झंडाचौक पेडल मार्ग, बड़ानीथ मार्ग होते हुए वापस मंदिर में पहुंची। इस दौरान लोगों को प्रसाद भी वितरित किया गया। तीन दिन कार्यक्रम में रविवार 24 फरवरी को मंदिर में सुंदर कांड व भजन कीर्तन किया जाएगा। उत्सव के अंतिम दिन रविवार 25 फरवरी को मन्दिर परिसर में हवन व विशाल भंडारे का आयोजन किया जायेगा।

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : रेलवे कॉलोनी स्थित श्री शिव शक्ति साई मंदिर के 17वें वार्षिकोत्सव पर शुकुवार को शहर में झांकी निकाली गई। शुकुवार को मंदिर से झांकी का शुभारंभ किया गया। महिलाएं सिर में कलश रखकर झांकी के साथ आगे-आगे चल रही थीं। साथ ही भगवान शिव की व हनुमान सेना की झांकी ने लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। झांकी स्टेशन रोड, नजीबाबाद रोड, झंडाचौक पेडल मार्ग, बड़ानीथ मार्ग होते हुए वापस मंदिर में पहुंची। इस दौरान लोगों को प्रसाद भी वितरित किया गया। तीन दिन कार्यक्रम में रविवार 24 फरवरी को मंदिर में सुंदर कांड व भजन कीर्तन किया जाएगा। उत्सव के अंतिम दिन रविवार 25 फरवरी को मन्दिर परिसर में हवन व विशाल भंडारे का आयोजन किया जायेगा।

बौद्धिक संपदा अधिकार व सतत विकास की दी जानकारी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोटद्वार के वनस्पति विज्ञान विभाग की ओर से एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों को बौद्धिक संपदा अधिकार सतत विकास के विषय में बताया गया।



आयोजित प्रतियोगिता का शुभारंभ करते शिक्षक

कार्यशाला में एमएससी द्वितीय सेमेस्टर तथा एमएससी चतुर्थ सेमेस्टर के छात्र-छात्राओं ने आईपीआर विषय के विभिन्न बिंदुओं पर अपनी प्रस्तुति दी। उक्त कार्यक्रम विभाग के विभागाध्यक्ष व प्रभारी प्राचार्य प्रोफेसर एमडी. कुशवाहा की अध्यक्षता में हुआ। कार्यक्रम में आईपीआर विषय पर 10 विभिन्न आयाग पर पीपीटी के माध्यम से व्याख्यान और प्रस्तुति दी गई। और तत्संबंधी चार्ट्स एवं अन्य लिखित सामग्री प्रस्तुत की गई। तत्पश्चात प्रोफेसर एम. डी. कुशवाहा ने अपने उद्बोधन से छात्र-छात्राओं को आईपीआर जैव विविधता बढ़ा इकोसिस्टम सतत विकास

जैसे विभिन्न पहलुओं के बारे में बताया। प्रोफेसर आरएस चौहान ने भी छात्र-छात्राओं को अपने भाषण द्वारा प्रोत्साहित किया। दीक्षा शाह व शिवम नौटियाल ने

जैसे विभिन्न पहलुओं के बारे में बताया। प्रोफेसर आरएस चौहान ने भी छात्र-छात्राओं को अपने भाषण द्वारा प्रोत्साहित किया। दीक्षा शाह व शिवम नौटियाल ने

जैसे विभिन्न पहलुओं के बारे में बताया। प्रोफेसर आरएस चौहान ने भी छात्र-छात्राओं को अपने भाषण द्वारा प्रोत्साहित किया। दीक्षा शाह व शिवम नौटियाल ने

भर्ती शिविर आज कोट और दुग्ढा ब्लॉक में

पौड़ी : एसआईएस लिमिटेड देहरादून के तत्वावधान में बरेलीगाँव को रेगनार उपखण्ड करने के लिए जिले के सभी ब्लॉकों में भर्ती शिविर आयोजित किए जाएंगे। भर्ती शिविर कोटद्वार 24 फरवरी को कोट, दुग्ढा ब्लॉक से शुरू होगा। एडीएम ने सभी एसडीएम और बीडीओ को शिविर को सफल बनाने व भर्ती अभियान में अधिक से अधिक युवाओं को लाभ पहुंचाने हेतु सहयोग प्रदान करने के निर्देश दिए हैं। भर्ती अधिकारी विजय पाल मौर्य ने बताया कि ब्लॉक वार शिविर आयोजित किए जाएंगे। 24 फरवरी को कोट, दुग्ढा, 25 व 26 फरवरी को कर्जीखाल, यमकेश्वर, 27 व 28 फरवरी पौड़ी व द्वारीखाल, 29 फरवरी व 1 मार्च को खिरुई, जखरखाल, 2 व 3 मार्च को पाबी, रिखणीखाल, 4 व 5 मार्च को थलीसैण, पोखड़ा, 6 व 7 मार्च को बीरेखाल, एफेश्वर, 8 मार्च को नैनीखाल में सप्ताह सुकह 10 बजे से शाम 3 बजे तक भर्ती शिविर आयोजित किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि किसी भी ब्लॉक का अस्थायी अन्य ब्लॉक से आवेदन कर सकता है।

द्वारीखाल मंडल में भाजपा ने चलाया लाभार्थी संपर्क अभियान

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : भारतीय जनता पार्टी की ओर से द्वारीखाल मंडल अध्यक्ष सुखपाल सिंह नेगी की अध्यक्षता में लाभार्थी संपर्क अभियान चलाया गया। इस दौरान कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों ने आमजन को सरकारी योजनाओं की भी जानकारी दी। कार्यक्रम में कल्नीखाल ब्लॉक प्रमुख बीना राणा विशेष आमंत्रित सदस्य थी। उपस्थित वरिष्ठ कार्यकर्ता रविंद्र रावत, मण्डल अध्यक्ष सुखपाल नेगी, मण्डल महामंत्री कल्याण सिंह एवं मण्डल प्रभारी अनिता गौड़ द्वारा कार्यकर्ताओं को संबोधन कर सम्पर्क अभियान के बारे में जानकारी दी गई। कहा कि हमें गांव में जाकर किस प्रकार से लोगों को योजनाओं के बारे में बताना है यह महत्वपूर्ण है। बैठक में

ब्लॉक प्रमुख द्वारीखाल महेन्द्र सिंह राणा ने भी कार्यकर्ताओं को सम्बोधित किया। प्रमुख महेन्द्र राणा द्वारा सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं पीएम आवास, जनधन योजना, उज्ज्वला योजना, पेंशन योजना, घर घर जल योजना, किसान सम्मान निधि योजना, किशोरी योजना, एनआरएलएम आदि के बारे में बताया गया। राणा ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी एक अनुशासित पार्टी है। जिसमें छोटे से छोटे कार्यकर्ताओं को भी सम्मान दिया जाता है। अब हमें लोक सभा निर्वाचन पर अपना ध्यान केंद्रित करना होगा। इसके लिए सभी को एकजुट होकर कार्य करना होगा। इस अवसर पर जिला महामंत्री अर्जुन कण्डारी, मण्डल प्रभारी अनिता गौड़, मण्डल महामंत्री कल्याण सिंह, रविन्द्र डबराल, युवा मोर्चा अध्यक्ष

श्रद्धामोहन दुग्ढा, महामंत्री अंचल नेगी, मण्डल मंत्री सुचोब नेगी, मण्डल उपाध्यक्ष चन्द्रमोहन उनीयाल, किसान मोर्चा अध्यक्ष कुलदीप बिष्ट, कोषाध्यक्ष परमीत नेगी, सदस्य प्रदेश कार्यकारिणी महिला मोर्चा रैनु उनीयाल, वरिष्ठ कार्यकर्ता रविन्द्र रावत, मण्डल महिला मोर्चा अध्यक्ष शोभा नैथानी, नरेश नैथानी, अजीत भण्डारी एवं बडी सख्खा में भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन मण्डल महामंत्री कल्याण सिंह बिष्ट द्वारा किया गया।

स्वयं से होती है विकास की शुरुआत : डॉ. बिष्ट

जयन्त प्रतिनिधि। सप्तपुरी : पोखड़ा ब्लॉक के महाराजा अश्वसेन हिमालयन गढ़वाल विवि में दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय कांफ्रेंस में विकसित भारत 2047 की थीम पर हीरिजोन्स इन फ्यूचर एजुकेशन एम्प्लीमेंट पर चर्चा की गई। मुख्य अतिथि कुलपति डा. सतपाल सिंह बिष्ट ने सभी प्रतिभागियों को विकसित भारत बनाने के मंत्र दिए। डॉ. बिष्ट ने अपने अंतरराष्ट्रीय अनुभवों के आधार पर बताया कि विकास की शुरुआत स्वयं से होती है। कोई अन्य व्यक्ति किसी और का विकास नहीं कर सकता। कांफ्रेंस में सोबन सिंह जीना विवि अल्मोड़ा के कुलपति डा. सतपाल सिंह बिष्ट ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की। विवि की संयोजिका पूनम ऋषिभर ने कार्यक्रम की जानकारी दी। अश्वसेन विवि के कुलपति प्रो. पुनके सिन्हा ने विवि संकायाध्यक्ष मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन डॉ. कोविंद कुमार ने किया।

जयन्त प्रतिनिधि। सप्तपुरी : पोखड़ा ब्लॉक के महाराजा अश्वसेन हिमालयन गढ़वाल विवि में दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय कांफ्रेंस में विकसित भारत 2047 की थीम पर हीरिजोन्स इन फ्यूचर एजुकेशन एम्प्लीमेंट पर चर्चा की गई। मुख्य अतिथि कुलपति डा. सतपाल सिंह बिष्ट ने सभी प्रतिभागियों को विकसित भारत बनाने के मंत्र दिए। डॉ. बिष्ट ने अपने अंतरराष्ट्रीय अनुभवों के आधार पर बताया कि विकास की शुरुआत स्वयं से होती है। कोई अन्य व्यक्ति किसी और का विकास नहीं कर सकता। कांफ्रेंस में सोबन सिंह जीना विवि अल्मोड़ा के कुलपति डा. सतपाल सिंह बिष्ट ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की। विवि की संयोजिका पूनम ऋषिभर ने कार्यक्रम की जानकारी दी। अश्वसेन विवि के कुलपति प्रो. पुनके सिन्हा ने विवि संकायाध्यक्ष मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन डॉ. कोविंद कुमार ने किया।

परीक्षा को लेकर किसी प्रकार का तनाव न लें

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : राजकीय इंटर कॉलेज कोटद्वार में 12वीं के छात्र-छात्राओं को 11वीं के छात्र-छात्राओं ने विदाई दी। प्रधानाचार्य अफसर हुसैन ने कहा कि 12वीं परीक्षा के बाद छात्र-छात्राओं को अपनी आगे की पढ़ाई, तकनीकी, व्यावसायिक शिक्षा के लिए अन्य संस्थानों में जाना होता है। सभी अपनी परीक्षा मन लगाकर दें व अच्छे अंकों से परीक्षा पास करें, इसके लिए विद्यालय परिवार की ओर से सभी को हार्दिक शुभकामनाएं देते हैं। पीटीए अध्यक्ष सत्यपाल सिंह रावत की अध्यक्षता में आयोजित विदाई समारोह में सभी शिक्षक, कर्मचारी, छात्र- छात्राएं मौजूद रहे। शिक्षक विनोद डबराल ने कहा कि हर विषय की तैयारी अच्छे ढंग से करनी है। किसी प्रकार का तनाव न आने दे। चंद्रमोहन ध्यानी, चंद्रमोहन नेगी, मनमोहन रावत, दिनेश जोशी, चंदन नेगी, मोहम्मद अदिस, विजय कुमार, गीता, मुन्नी जोशी, सुनीता मुरारी, आरती, मीना चंदोला, उमेश्वरी आदि शिक्षकों ने संबोधित करते हुए परीक्षा व आगे के भविष्य के लिए टिप्स देते हुए शुभकामना दी। नरेश कुमार, प्रदीप खन्गारी, दीपिका आदि मौजूद रहे। 12वीं के छात्र छात्राओं ने गीत, संगीत के जरिए सबको आल्हादित किया। विदाई के समय सभी की आंखें नम हो गईं।

दरोगा की दादागिरी, बीच चौराहे पर आँटो चालक को मारा थप्पड़

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : शुकुवार को नजीबाबाद चौराहे पर तैनात एक मनोरंजन के आँटो चालक को थप्पड़ मार दिया। आरोप है कि इससे पहले दरोगा ने आँटो चालक के साथ खूब गाली-गलौच की। दरोगा की इस कार्यप्रणाली से शहर के आँटो चालकों में रोष बना हुआ है। आँटो चालकों का कहना है कि दरोगा इससे पूर्व में कई बार अभद्रता कर चुका है। उन्होंने अधिकारियों से दरोगा के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। कोतवाली में पहुंचे आँटो चालकों ने बताया कि नौ नंबर स्टूट पर चलने वाला एक आँटो सवारियों के इंतजार में नजीबाबाद चौराहे के समीप खड़ा था। आरोप है कि इसी दौरान उक्त दरोगा ने गाली-गलौच करते हुए चालकों को आँटो चालकों को हटाया। तत्पश्चात प्राचार्य ने रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली महाविद्यालय परिसर से निकाली गई जो थलीसैण बाजार, तहसील रोड से होते हुए महाविद्यालय परिसर वापस पहुंची। इस दौरान छात्र-छात्राओं ने हाथ में स्तोत्रम लिखी तख्तियां व मतदान के प्रति नारे लगाकर लोगों को मतदान के लिए प्रेरित किया।



कोटद्वार में दरोगा की शिकायत लेकर कोतवाली में पहुंचे आँटो चालक

हटाने को कहा। गाली-गलौच का विरोध करने पर दरोगा ने उसे थप्पड़ मार दिया। साथ ही झूठे अंकों को जनता से मित्र जैसा धमकी दी। आँटो चालकों ने दरोगा के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग की है। दरोगा जनता का ही शोषण कर रहा है। कहा कि एक ओर पुलिस अधिकारी पुलिस कर्मियों को जनता से मित्र जैसा व्यवहार करने के निर्देश दे रहे हैं। वहीं, आंगनवाड़ी संगठन की मांगों को विधायक ने दिया समर्थन

हटाने को कहा। गाली-गलौच का विरोध करने पर दरोगा ने उसे थप्पड़ मार दिया। साथ ही झूठे अंकों को जनता से मित्र जैसा धमकी दी। आँटो चालकों ने दरोगा के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग की है। दरोगा जनता का ही शोषण कर रहा है। कहा कि एक ओर पुलिस अधिकारी पुलिस कर्मियों को जनता से मित्र जैसा व्यवहार करने के निर्देश दे रहे हैं। वहीं, आंगनवाड़ी संगठन की मांगों को विधायक ने दिया समर्थन

हटाने को कहा। गाली-गलौच का विरोध करने पर दरोगा ने उसे थप्पड़ मार दिया। साथ ही झूठे अंकों को जनता से मित्र जैसा धमकी दी। आँटो चालकों ने दरोगा के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग की है। दरोगा जनता का ही शोषण कर रहा है। कहा कि एक ओर पुलिस अधिकारी पुलिस कर्मियों को जनता से मित्र जैसा व्यवहार करने के निर्देश दे रहे हैं। वहीं, आंगनवाड़ी संगठन की मांगों को विधायक ने दिया समर्थन

रैली निकालकर किया मतदान के लिए प्रेरित

जयन्त प्रतिनिधि। थलीसैण : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय थलीसैण में आईक्यूएसी, राष्ट्रीय सेवा योजना एवं चुनावी साक्षरता क्लब के संयुक्त तत्वावधान में मतदाता जागरूकता को लेकर रैली निकाली गई। शुकुवार को महाविद्यालय परिसर में आयोजित कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ. रेनु रानी ने स्वयं सेवकों को मतदान की शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में जन सहभागिता आवश्यक है। मतदान के द्वारा हम लोकतंत्र में सहभागी बनते



हैं। तत्पश्चात प्राचार्य ने रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली महाविद्यालय परिसर से निकाली गई जो थलीसैण बाजार, तहसील रोड से होते हुए महाविद्यालय परिसर वापस पहुंची। इस दौरान छात्र-छात्राओं ने हाथ में स्तोत्रम लिखी तख्तियां व मतदान के प्रति नारे लगाकर लोगों को मतदान के लिए प्रेरित किया।

उत्तर रेलवे

शुद्धि पत्र

विषय: निविदा सूचना संख्या 299-DRM-MB-23-24 dated 22.02.2024. के सम्बन्ध में

उत्तर रेलवे निविदा दिनांक 18.03.2024 को खोली जानी है। निविदा के कार्य का विवरण Heavy Repair/Improvement of existing washing lines of MB depot के स्थान पर Provision of combined 100 KLD sewage treatment plant/effluent treatment plant at Divisional railway hospital/MB in the section of SSEW/North colony/MB under ADE/HQ/MB. पढ़ा जाये निविदा की अन्तर्गत निम्न व शर्तों पर पूर्णतः चर्चा करें।

आज दिनांक 21/2/24 को मेरे हस्ताक्षर व मुहर अदालत के जारी किया गया।

सुनसिम/रीडर
सिनियर सिविल जज
अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट
कोटद्वार गढ़वाल

